



用“绣花”功夫 提升群众获得感幸福感

星报讯(刘勇 记者 沈娟娟) 近期,合肥新站高新区党工委书记、管委会主任黄卫东专题调研城市建设和管理工作,强调要坚持以人民为中心的发展思想,在城市建设和管理中不断强化标准意识、品质意识、创新意识,努力把城市建设好、管理好、发展好,更好满足人民群众对美好生活的需要。

真抓实干 发起品质提升攻坚

黄卫东要求,坚持问题导向,下足“绣花”功夫,用改革创新方式和更高标准、更大力度,推进城市管理品质提升。

针对部分黄土裸露现象,今年以来,新站高新区城管局有针对性地摸排辖区内安置点周边、道路沿线、高压走廊、河道沿线、铁路沿线等裸露的空地、荒地,选种红花满天星、波斯菊、百日草、金鸡菊等成活率高、抗性高、易管养的花草,累计完成1100余亩裸露荒地播籽、植草、种花以及4万平方米绿化补植,高效推进荒地复绿,减少城市扬尘,提升城市环境,解决绿化管养“最后一公里”现象。

统筹谋划 筑牢精细管理根基

黄卫东强调,城市重在建、更在管,要紧紧围绕环境卫生改善、生态景观美化、社会秩序维护等重点任务,从小处着眼、从细节入手,不断改善市容市貌。

新站高新区城管局一方面对城区道路开展精细化清扫保洁,充分发挥洒水车、洗扫车、高压清洗车、雾炮车深度保洁功能和水洗机扫优势,结合人工作业,对主次干道进行“冲、洗、洒、扫、保、喷雾抑尘”全覆盖

水洗作业;另一方面,开展主干道“净化绿带”专项行动,组织环卫作业人员集中清掏绿化带,发挥电动保洁车快速保洁作用,增加巡回捡拾次数。

相关负责人介绍,“人机结合”模式广泛应用于冲洗护栏、宣传牌、公交站台、地面油污等方面,保证清洗作业全方位、无缝隙。

改善民生 提升获得感幸福感

黄卫东指出,要更加注重改善民生,合理布局街头公园、体育设施、停车位等,服务新区老城群众。

新站高新区城管局立足职能职责,通过“智慧停车”“共享停车”“微改造”盘活全区停车资源,有效助力市民出行从“碰运气”到“不焦虑”。

今年以来,新站高新区城管局通过对零碎地块“微改造”增设停车位,帮助社居、小区协调解决停车位增设共享等问题160余件。同时运用大数据技术,按照“平台融合、资源融合、信息融合”思路,整合全区停车信息归集至合肥智慧停车综合管理服务平台,搭建智慧出行系统,实现“一城、一网、一平台”,市民通过手机APP接入系统平台,在线搜寻出行目的地周边停车位,即可快速定位,便捷停车。此项工作作为优秀案例入围了省委组织部“一改两为”支部/党员见行动宣传案例。

下一步,新站高新区城管局将针对群众反映强烈的摊群占道、货车乱停放等问题,精准发力、长效治理,让市民在共建共享中不断增强获得感、幸福感。

一句话新闻

2022年12月28日,合肥市包河区骆岗社区民政、老龄委、关工委、共青团、计生协、妇联、工会、社区城管等部门联合社区新时代文明实践站组织志愿者开展流浪乞讨人员巡查志愿服务活动。下一步,骆岗社区将进一步强化巡查力度,持续有效推动流浪乞讨人员巡查工作开展。 宁如 记者 沈娟娟

落实节水成效 保障“江水西引”

星报讯(关幼武 记者 赵汗青) 受去年长期高温干旱天气影响,淠史杭灌区供水难以满足合肥市需要。为保障合肥市居民生活需要,2022年9月下旬开始由驷马山灌区引长江水经滁河干渠向合肥董铺水库、大房郢水库应急补水,肥东县梁园镇境内滁河干渠全长约20公里,“江水西引”保障任务重大。

为落实节水成效,杜绝“跑、冒、滴、漏”现象,梁园镇多管齐下:一是加强节水宣传。通过社区走访、承包大户群等方式,向种粮大户宣传和告知当前用水计划,讲清用水的轻重缓急,增强群众节水灌溉自觉。二是提高用水质量。一方面错峰用水,在向合肥城市供水前对迫切需要用水的干旱田亩进行一轮补水,减少供水后的农田灌溉需求;一方面抓用水效率,加强农田排口管理,确保灌溉用水到田不外溢,做好沟渠塘坝蓄水管理,为自主灌溉打下基础。三是加强节水巡查。结合河长巡河、水环境治理等工作内容,加强对滁河干渠巡查,对闸口关闭不严、干渠水满外溢等情况及时处理,对不服从用水规定泵站及时关停,通知社区和用水人员到现场进行批评和节水教育。

通过镇村两级的努力,合肥城市供水梁园段送水两个多月以来开展平稳有序,合肥城市用水需求得到有效满足。

春节走访 情暖退休职工

星报讯(沈艳婷 记者 马冰璐) 春节将至,温暖先行。2022年12月30日,合肥市淝河镇老官塘社区开展了春节走访企退人员的活动,为辖区企业退休老人们送去慰问品,让他们在感受到党和政府的关怀和温暖的同时,度过一个欢乐、文明、祥和的新春佳节。

为降低聚集风险,社区安排专人负责此次慰问品登记、审核及发放工作,以确保慰问品及时安全地发放到他们手中。同时,认真审核慰问品发放对象信息,做到不重复、不遗漏。

上门时工作人员询问老人们身体状况,生活中有没有难题需要解决,并嘱托他们多通风,勤消毒,天寒注意保暖。退休工人贾贤承很热情地说:“谢谢你们上门给我们送温暖,感谢社区对我们退休老年人的关心,多亏党和政府的关怀,现在我的退休生活才这么美满幸福。”通过此次慰问行动,不仅让企退老人们提前感受到节日气氛,也用真情和实际行动,使得广大退休职工与社区的联系更加密切。

共续鱼水深情 同书双拥新篇

星报讯(姚凌梅 记者 赵汗青) 2022年12月28日上午,武警合肥支队某支队领导带队,将一面写有“心系武警官兵 情注强军事业”的锦旗送到肥东县石塘镇,感谢石塘镇党委政府对部队工作的大力支持。石塘镇党委书记李前进携班子成员对支队表示了感谢,感谢部队对地方的深情厚谊,并表示支持部队工作是地方政府的应尽之责,是广大人民群众的心之所向,将一如既往地支持部队工作。

高效协商,改建军地融合发展的道路。肥东县石塘镇的五号路至九龙水库路段,沿途分布着多家驻军单位,由于铺设时间久,使用时间长,路面一度出现了不同程度的破损。通过定期和驻地部队联系沟通,及时了解他们的所需所求,石塘镇投资317万元,完成了这一路段的改建工程,为部队官兵出行提供更好的条件,更优的保障。

创新升级,“拥军专线”助力拥军工作。近年来,从开通拥军公交专线,到专门上门为部队官兵提供核酸检测……全力服务国防、服务军队,已成为石塘镇党政军民的思想共识和行动自觉。与此同时,驻地部队也为石塘镇浮槎山旅游开发工作建言献策,并积极参与地方的森林防火、义诊、扶贫助农等工作,军民鱼水情深、氛围融洽。

“一条心”支持,鱼水情深显真章。石塘镇党委政府定期和驻地部队联系沟通,了解他们的所需所求。



2022年12月27日起,合肥市包河区骆岗社区防疫办、老龄委、关工委、民政、工会、计生协、社区城管等部门联合社区新时代文明实践站、翠茗湾永升物业、滨湖一号宝文物物业、滨水湾长城物业联合组织志愿者开展向65周岁以上老人免费发放退烧药志愿服务活动。截止到29日,志愿者们已向226名老人发放退烧药2260片。 宁如 记者 沈娟娟

党群“幸福驿站”传递“家”温暖

星报讯(贺云龙 孙冬梅 记者 沈娟娟) 合肥市包河区骆岗街道包河苑社区幸福驿站自2022年11月份启用以来,服务辖区的保洁员、快递小哥、农民工等户外劳动者达200人次,这里成为这群特殊人员临时休息、补充体力的一个港湾。

今年以来包河苑社区党委将“我为群众办实事”活动作为党史学习教育重要内容,联合妇联、工会、社会组织联合会等部门,积极开展“幸福驿站”创建活动,力争给户外劳动者打造一个温暖的“家”。

保洁员王大叔说:“来到这里就像回到自己家里一样,倒点热水、坐坐休息、看看书

籍,这里的志愿者服务得也很好、很热情,非常的暖心”。

包河苑幸福驿站不仅为户外劳动者提供良好的休息场地,还成为解决居民矛盾纠纷的场所。包河苑社区8名“红色小管家”们每天自发地轮流在这里值班,因群众基础好,擅长处理邻里之间的矛盾,从而更加便于零距离服务居民,受到了大家的夸赞。

如今,包河苑幸福驿站已经被越来越多的人所知晓,党员志愿者们先锋和引领作用得到了充分的发挥,在这里“家”的温暖将会被一直传递下去。